

为一场演出奔赴一座城，独爱长沙这幕

一票难求、跨城追剧，长沙演出热辣出圈，文旅融合释放“剧场经济”



这个夏天，或许你还没决定去哪儿旅行，但长沙的舞台剧场，早已灯火通明、人潮涌动。近日，从现象级喜剧《驴得水》的粤语改编版，到极具民族文化气息的《平潭映象》，再到即将上演的《辛追的家宴》《赵氏孤儿》《巴黎圣母院》《芝加哥》等海内外经典好剧，长沙的演出市场在初夏热度攀升，不仅本地市民积极买票“追剧”，也吸引了大量外地观众跨城而来，“为一场演出奔赴一座城”。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

“跨城追剧”成新潮流

5月10日晚，现象级荒诞喜剧《驴得水》粤语版在长沙精彩上演，一票难求。这部自2012年起便在全国掀起热潮的作品，此次由导演孙恒海全新改编，将背景移至1943年日据时期的广东，并加入大量岭南文化与粤语演绎元素，拓展了经典作品的叙事维度。

“朱茵和罗家英的粤语对白听得我起鸡皮疙瘩，真的太有味道了。”来自江西萍乡的李维维在长沙梅溪湖大剧院外兴奋地说，“粤语版的《驴得水》更有情绪感染力，像看一部不一样的粤语大片，值得为了它坐高铁来长沙。”

在她眼中，这种“跨城追剧”不仅是一次观演的体验，更像是属于自己的文艺旅行。“看完剧还能逛坡子街、吃口臭豆腐，这种感觉比走马观花式旅游舒服多了。”

粤语版《驴得水》的成功，不仅体现在票房热度上，更标志着中国原创戏剧IP在本土化、跨区域表达上的一次新探索。通过语言、历史与地域文化的融合，该剧消除了观众对“经典再演”的审美疲劳，刷新了戏剧作品与地方文化结合的深度。

文旅融合释放“剧场经济”

不仅是剧迷挤满剧场，一些富有地域文化特色和创新舞台表现的演出，也成为“文化旅游”的新打卡点。

5月11日晚，高口碑舞台剧《平潭映象》再度回归长沙演出。“一票难求”是它的常态。《平潭映象》通过自然、历史、人文、现代四大篇章，展示福建平潭的风光与风俗。舞台上，游神习俗、词明戏、舞龙舞狮、傩戏、妈祖文化等非遗元素轮番登场，融合高科技舞美与流行语汇，为观众带来沉浸式体验。

“平潭我去过，这剧居然把一整个地方的民俗文化搬到了舞台上。”来自郴州的张琪表示，自己是“二刷”该剧。“看剧比旅行更生动，坐着就能感受闽风海韵。很期待，今晚他们在湖南大剧院的表现，不知道会不会有‘湘’味的小彩蛋。”

值得注意的是，《平潭映象》并非个例。湖南本土也在不断推出文化“精品剧”。由湖南省演艺集团出品的多媒体跨界音乐话剧《西汉有戏·辛追的家宴》将于5月17日至18日上演。这部剧以“宴”为线索，借现代剧场语言重构千年前“马王堆第一夫人”辛追的人生图景，融合科技视觉与传统叙事，为观众带来“文物活化”的沉浸式体验。

“我之前在博物馆看过辛追的展览，现在可以看到她‘活’在剧场里，非常期待。”来自衡阳的观众王女士表示，她已成功预约《辛追的家宴》的“观剧体验馆”，希望能第一时间了解这位“千年女主”的人生脉络。

长沙剧场热度不减

据中国演出行业协会数据显示，2025年“五一”假期全国营业性演出场次达3.35万场，尽管数量同比略降2.52%，但票房收入达21.59亿元，同比增长3.60%，观众人次破千万，同比增长0.47%。高质量、高热度、高口碑的文艺演出，正成为旅游目的地“吸金”的重要利器。

眼下刚过完“五一”小长假，旅游出行热情小幅下降，但长沙剧场热度不减。5月、6月即将上演的剧目同样星光熠熠。徐俊戏剧作品原创音乐剧《赵氏孤儿》、法国原版音乐剧《巴黎圣母院》、英文原版《芝加哥》、沉浸式荒诞戏剧《超级戏剧骗》、现实主义话剧《门第》、文学题材话剧《寻她芳踪·张爱玲》等，一场场精品好戏，将继续点燃长沙文艺消费热潮。

女拳王与格斗教练结婚 灵魂拷问：家里谁说了算



扫码看视频

“以后家里要是有矛盾，你会不会用拳头解决？”5月10日，亚洲女拳王胡蝶在株洲马家河镇的婚礼现场，向新郎俄木学抛出“灵魂拷问”。这名藏族格斗教练笑着回应：“我想打，但我怕打不过！”现场宾客哄堂大笑。

胡蝶成为亚洲女拳王

胡蝶的教练是他的父亲胡继宏。胡继宏年轻时拿过中南五省75公斤级拳击冠军，后来经营一家拳击酒吧，倒闭后又开起拳馆。1998年，胡继宏回到马家河镇重起炉灶，建起了德奥拳击俱乐部，十里八乡的孩子都来这里学习拳击、摔跤和武术套路。

胡蝶的童年和青春期泡在拳馆，与拳击手套作伴，作业都是在打沙袋的声音中完成的。她一周训练5天，每天花4个小时，基本功、腿部力量、爆发力、手靶……

日进有功，2018年，胡蝶获得IBF（国际拳击联合会）亚洲女子126磅羽量级金腰带，成为亚洲女拳王。在成名之后，胡蝶短暂干过闪送员、法警。如今，她是一名拳击教练。

与格斗教练俄木学结缘

2022年，胡蝶在成都一家拳馆担任教练期间，与同为格斗教练的藏族小伙俄木学结缘。2023年，两人在长沙安家，在同一家体育运动公司从事教练工作。

婚礼现场，为了普及拳击运动，特地设置了拳击擂台，拳手可以上场切磋；胡蝶将婚礼仪式的抛捧花环节改为抛拳击手套；还有不少拳击小粉丝，纷纷找胡蝶签名。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规



亚洲女拳王胡蝶和丈夫俄木学。